

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 107 (7678) * Среда, 2 июня 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

КОРОТКО

Фестиваль пройдет в конце июня

Речь идет о Международном фестивале финно-угорских народов, который должен состояться в нашем городе с 24 по 26 июня.

Распоряжением главы администрации утверждены оргкомитет фестиваля, рабочая группа, а также план мероприятий по проведению международной выставки-ярмарки "Югорские контракты". У выставки несколько иные сроки — с 25 по 30 июня.

Утвержден состав рабочей группы по подготовке и проведению выставки-ярмарки. В состав группы вошли: начальник отдела организации торговли С.С.Шамановская, директор ГКДЦ "Строитель" Т.Н.Когут, директор строящейся картины галереи С.В.Круглова и другие.

Поздравляем, Владимир Леонидович!

Вчера А.Л.Сидоров, глава администрации города, поздравил с наградой правительства — почетным званием "Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности" генерального директора Сургутнефтегаза В.Л.Богданова.

Почетное звание присвоено В.Л.Богданову Указом Президента Российской Федерации.

Стоп, мгновение, ты — история

Директорам телекомпаний города и редакции радио совместно с архивным отделом поручено принять меры по сохранности кинофотодокументов, представляющих культурно-историческую ценность. Определить эту ценность должна экспертиза комиссии по отбору документов, которую еще предстоит создать. Необходимую методическую и практическую помощь нашим компаниям окажут архивисты.

Это распоряжение главы администрации появилось в результате выхода соответствующего постановления Верховного Совета Российской Федерации.

У "Зазеркалья" все-таки будет новоселье

Социально-психологическому центру для детей и подростков "Зазеркалье" город отдаст помещение начальной школы № 37. В свое время планировалось отдать под центр бывший детсад "Юлия", но теперь в садике разместится дом для престарелых.

В. ТРОЙНИНА
(пресс-центр при главе администрации)..



ВЫСТАВКИ ЗАЖИГАЙТЕ СЕРДЦА!

Под таким девизом в выставочном зале по улице Магистральной пройдет выставка картин Николая Рериха из серии "Гималаи" и Святослава Рериха.

Сроки выставки — с 19 июня по 15 июля.



У НАС В ОБЛАСТИ

УНИВЕРСИТЕТ, ЕЩЕ УНИВЕРСИТЕТ

КОГАЛЫМ. Здесь открывается комплексный гуманитарный факультет Тюменского государственного университета.

В двадцатых числах июня начнутся вступительные экзамены на четыре специальности: правоведение, финансы и кредит, экономика, управление производством (менеджмент) и государственное муниципальное управление. Самые дефицитные и престижные сегодня специальности...

Вступительные экзамены для выпускников школ и зачисленные будут вестись выездной комиссией на месте, при поддержке родных стен и родителей.

КАЗАКИ НА УЧЕТЕ

НОВЫЙ УРЕНГОЙ. Под звуки духового оркестра встретил гостей клуб "Монтажник". По поводу возрождения казачества здесь собрались посланцы из многих уголков страны.

Одеть они в традиционную казачью форму образца второго десятилетия ХХ века. Глава Тюменской и Тобольской епархии владыка Димитрий освятил знамя Новоуренгойского казачьего округа.

Круг избрал своего атамана — войскового старшина В.Салтыкова.

В округе поставлены на воинский учет более двух тысяч строевых братьев-казаков.

СЕРДЕЧНЫЕ ХЛОПОТЫ

ЮГОРСК. Сереже сделали сложную, уникальную операцию на сердце в Москве в тот день, когда ему исполнилось семь лет. Так совпало.

Попасть во Всероссийский центр хирургии Академии наук было непросто, и потребовалось немало денег. Бабушка Л.М.Решетникова, проработавшая больше 20 лет в Тюменьтрансгазе, в критический момент попросила помочь у руководства предприятия.

Поддержка была найдена. Не поспелись в Тюменьтрансгазе на финансирование хлопотной поездки Сережи в Москву.

За доброту и неравнодушие к чужому горю крайне благодарны всем семье Решетниковых и Вильдановых. Их внук и сын чувствуют себя нормально.

ПО СООБЩЕНИЯМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ.

ЮБИЛЕИ

Двадцать лет — это все еще юность

Сургутскому нефтяному техникуму исполнилось 20 лет.

Событие этоенным образом было отмечено на прошедшем в ДК "Нефтяник" торжестве, одновременно ставшим вечером-встречей выпускников разных лет.

Многие из них живут и трудятся в нашем городе, а некоторые выросли до руководителей предприятий и подразделений Сургутнефтегаза.

На празднике, разумеется, прозвучало великое множество теплых слов в адрес преподавателей и находящихся на заслуженном отдыхе, и ныне работающих.

А под занавес директор техникума-юбиляра Л.М.Джабраилов мастерски разделил между всеми присутствующими именинnyй пирог. Конечно, готуя на нем перед этим соответствующее число свечей.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Foto автора.

К ПРИЕЗДУ ССО

Городская инспекция государственного пожарного надзора СВПЧ-41 доводит до сведения руководителей предприятий города, что в целях соблюдения правил пожарной безопасности, сохранности жизни людей и имущества необходимо СОГЛАСОВАТЬ МЕСТА РАЗМЕЩЕНИЯ студенческих строительных отрядов, прибывающих для работы на летний период.

Срок согласования — до 10.06.93 либо по факту прибытия ССО.

В случае несогласования мест размещения ССО руководители будут привлечены к административной ответственности.

Телефоны: 3-83-01, 3-80-01, 3-87-01.

ОРГАН ГОСПОЖНАДЗОРА.

ПРИЗВАЛИ ЛЮБИТЬ БЛИЖНИХ И ПОГРАНИЧНИКОВ

Относительно спокойно прошел в городе День пограничника. Как обычно, бывшие защитники границ нестройными рядами прошли по городу. С крыши автобуса, сопровождавшего заметно веселевших воинов, доносились здравицы и крики "ура", вносящие некоторое оживление в стан озабоченных своими делами пешеходов.

Возле памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны состоялся небольшой митинг. Выступавшие призывали всех жить в мире и согласии, любить близких своих и особенно пограничников, которые действительно выполняют долг перед Отечеством и всеми его гражданами.

А.ВАЦ.

КОНТАКТЫ И КОНТРАКТЫ

ЗАПАД ГОТОВ К ОСВОЕНИЮ БОГАТСТВ САХАЛИНСКОГО ШЕЛЬФА

Многонациональный Концернциум в составе "Марафон Ойл Компани", "Мак Дермотт Интернейшнл Инк" (США), "Мицубиси Корпорейшн", "Мицуи энд Компани ЛтД" (Япония) и "Ройял Датч/Шелл" (Великобритания — Нидерланды) недавно завершил работу по составлению технико-экономического обоснования (ТЭО) освоения Пильтун-Астохского и Лунского нефтегазовых месторождений на шельфе острова Сахалин и представил его на экспертизу.

В работе над ТЭО приняли непосредственное участие администрация Сахалинской области, ПО Сахалинморнефтегаз, а также специалисты более чем 30 российских организаций. Представление материалов ТЭО на экспертизу явилось кульминацией пунктом многолетней работы Концернциума по получению права на участие в разработке нефтегазовых богатств сахалинского шельфа.

Широкомасштабность этого нефтегазового проекта и программы развития социальной инфраструктуры положительно скажется на решении вопросов занятости населения Сахалинской области. В результате проекта будут созданы тысячи рабочих мест.

На снимке: представитель "Ройял Датч/Шелл" господин Джон Хамер на пресс-конференции для российских журналистов.

Фото Ю. Заритовского (РИА-ФОТО).



А ПРЕЗИДЕНТ МОЛЧИТ

Более трех лет назад Сургут, как и многие другие города, захлестнул ажиотажный спрос на билеты государственного целевого беспроцентного займа. Предлагали, скажем, внести тысячу рублей и через какое-то время стать обладателем телевизора. А еще можно было бы "записаться" на видеомагнитофон, прочую сложнобытовую технику. Делили на предприятиях и в учреждениях эти товары, которые никто в глаза не видел, вначале по "головам", то есть по числу работающих, и даже стаж поначалу учитывали. Позже заем был выпущен на "свободу" — плати деньги и деляй заказ. "Дрались" только за автомобили, до нещупочных ссор доходило дело среди сослуживцев, разыгрывавших заветный жребий. Кстати, среди журналистов оказалось немало обладателей тех "ценных" бумаг. Деньги, как водится, государство потребовало вперед.

Расставались с ними без сомнения: вера в государство глубоко тогда сидела в нас, хотя непонятно, на чем она основывалась.

Собрал по крохам 5.300 руб. на приобретение облигации, сущившей стать собственником автомобиля "Таврия", А.Н.Дерендяев: у соседей, знакомых одолжил, чтобы наскрести нужную сумму. Пришлось ему еще и похлопотать как участнику войны, чтобы его не обделили. С тех пор ждет-пождет, как и остальные, обещанного. Собирался на ней на дачу ездить, но приходится добираться на своих двоих или перекладных.

— Куда обращаться, чтобы получить автомобиль? — спрашивает ветеран. — В Министерство РФ или к директору Запорожского автомобильного завода "Коммунар"? Ведь на наши сбережения построена линия по выпуску "Таврии". Ходят слухи, что народ хотят обмануть. Так это или нет? А если выдадут

машины, то с доплатой или без нее?

Эти же вопросы адресовал Александр Николаевич самому президенту. Да только найдет ли тот время, чтобы ответ черкнуть? Обычно письма с мест немедленно из центра пересылались в провинцию — пусть, дескать, там дают ответ. На сей раз на "низы" не сошлеши — не от них исходила инициатива выпустить заем.

Компетентные люди поговаривают, что проект постановления на этот счет лежит в правительстве уже год. То ли его под сукно положили, то ли в дальний ящик стола, то ли не могут прийти ни к какому решению. Еще говорят, что компенсация вполне вероятна, предполагают, что размер ее должен составить половину рыночной стоимости автомобиля. А где взять легковерным гражданам недостающую часть средств — на этот вопрос пожимают плечами.

Обещанного три года ждут, — вспомнил к месту поговорку А.Н.Дерендяев. — Но этот срок уже истек.

За информацией обратились в Сургутское отделение Сбербанка. Его управляющий Л.А.Копьев был краток: директивы никакой до сих пор не получено.

Мы тоже ждем, когда будет принять какое-то решение.

Искренне жаль этих людей, которые поддались искушению без лишних хлопот стать обладателями той или иной вещи. Признаюсь, что и я чуть не клюнула на прозрачный видеомагнитофон, но вовремя предостерегли, мол, ни в какие игры с государством не вступай. Пророческими оказались эти слова.

И все же будем надеяться, что наши правители когда-нибудь нарушают обет молчания. Все ли только дождутся этого дня?

З.СЕНЬКИНА.

А лучше только у нас, в "ИНТЕРФЕЙСЕ"!

Потому что у нас увлекательная работа, хороший заработок и интересные люди.

Мы приглашаем к нам программистов, владеющих языками Клиппер, СИ, с опытом работы в графике, специалистов с нефтяным образованием для разработки нефтяных задач и задач АСУ-ТП, электронщиков с опытом работы и ремонта компьютерной техники, а также опытных бухгалтеров, знающих баланс, для внедрения и сопровождения бухгалтерских задач.

Спешите! Только у нас рукам — работа, душа — праздник!

Наш адрес: ул. Пушкина, 16; тел.: 3-06-80, 7-66-44.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

ПРИГОВОР ВСТУПИЛ В СИЛУ

15 февраля 1993 года на территории завода КПД А.П.Селиванович, находясь в состоянии алкогольного опьянения, изличных неприязненных отношений, возникших в процессе ссоры с А.Н.Цукановым, нанес последнему умышленно два ножевых ударов, от которых Цуканов впоследствии скончался.

Суд приговорил: назначить наказание Селивановичу по ч.2 ст. 108 УК РФ в виде лишения свободы сроком на 10 лет с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

24 марта 1993 года продавец магазина №56 муниципального торгового предприятия "Ярославна" И.П.Горшкова совершила обман покупателя на сумму 146 руб. 89 коп.

Суд определил: уголовное дело прекратить и подвергнуть административному взысканию — штрафу в размере 3000 руб.

29 декабря 1992 года в дневное время Г.И.Старовойтова, находясь в состоянии алкогольного опьянения, похитил у Л.А.Ильинских ключ от ее квартиры, откуда украл имущества на общую сумму 38.250 руб.

Суд приговорил: назначить Старовойтова наказание в виде лишения свободы сроком до 2 лет без конфискации имущества, с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

13 января 1993 года А.И.Скопцов совместно с П.С.Батацаном, находясь в состоянии алкогольного опьянения, встретив во дворе дома № 56 по пр.Ленина ранее неизвестного Бадретдинова, открыто похитили у него две бутылки водки "Русская" и скрылись. Во время ограбления Скопцов нанес пострадавшему удар кулаком по лицу, причинив тем самым легкие телесные повреждения без расстройства здоровья.

Суд приговорил: Баташану назначить наказание по ч.2 ст.145 УК РФ в виде лишения свободы сроком на 2 года с конфискацией имущества. Скопцову назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года с конфискацией имущества. Исполнение приговора отсрочить на два года.

18 февраля 1993 года ранее осужденный Сургутским горнарсрудом А.Н.Марченко по ст.108 ч.1 и ст.109 ч.1 УК РФ к шести годам лишения свободы, находясь в изоляторе временного содержания УВД, с целью уклонения от наказания, во время утреннего туалета, отжал и выбил металлический прут решетки ограждения внутреннего прогулочного двора, совершил побег. 2 апреля Марченко был задержан сотрудниками милиции.

Суд постановил: назначить наказание Марченко в виде лишения свободы сроком на 2 года с отбытием в исправительно-трудовой колонии строгого режима. На основании ст.41 УК РФ наказание по приговору Сургутского горнарсруды от 16.02.93 г., б. лет лишения свободы, частично присоединить к наказанию по данному приговору и окончательному отбытию наказания определить 6 лет 8 месяцев лишения свободы с отбытием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Записала Н. КНЯЖЕВА.

108 МГНОВЕНИЙ ИЗ ФРАНЦИИ

Художественная фотография, быть может, самый неиздоказуемый и малоизвестный род искусства. Это подтверждает выставка работ французских фотомастеров объединения "Темный фонтан", демонстрировавшаяся в городском выставочном зале в мае, прибывшая из Франции сначала в Казахстан, в Павлодар, а потом в Сургут, благодаря предприятию "Арти", взвившему на себя функции мецената. Из Сургута выставка отправится дальше в путешествие по другим городам России и СНГ.

Хотя снимки сделаны французскими фотохудожниками в основном у себя на родине, отображенными на них мир будет близок и понятен вам, независимо от того, кто вы — сибиряк или украинец, китаец или кавказец. Цветы и фантастические блоки на керамике, улички старых кварталов и совершенные в своей лаконичности, по чувству пропорциональной полноты объема залы романских храмов. Вечерняя заря, сияющая на сырьих тротуарах между опавшими платановыми листьями осеннего Парижа и устремленные ввысь, к горным небесным просторам линии залов храмов готических, теряющиеся и рассыпающиеся в высоте в орнаментальном смешении светлых и темных хлопьев.

Эта абстрактно-реалистическая фотография, напоминающая средневековые миниатюры и витражи, изображавшие одновременно и действие, и его результат. В данном случае — извечное стремление человека к воссоединению со своим Творцом и солнечную блаженную и безграничную страну как результат этого стремления.

Наконец установилась теплая погода, и горожан потянуло в лес, в тенистую прохладу зелени. Общение с природой — прекрасный вид отдыха в любое время года. И хорошо, что рядом с Сургутом еще сохранились таежные островки. Но приходится сожалеть о том, что редеют они с каждым годом — вырубаются молодые деревья, повреждаются старые, вытаптывается подрост, уничтожается подлесок, утрамбовывается почва. "Легкие" города захламляются пищевыми отходами, банками, бутылками. Куда ни глянешь — всюду мусор, костища.

Лесной охране Сургутского лесхоза приходится постоянно сталкиваться с людьми, которые не считают с правилами поведения в природоохранной зоне, ведут себя по отношению к ней как варвары.

Еще снег не расстался, земля как следует не прогрелась, а нетерпеливые любители природы уже отправились на пикники. Одна из компаний устроилась под кронами деревьев в районе поселка железнодорожников. Тут же развели костер, с огоньком весело отыхаются. Но вдовою потешиться игрой пламени плотнику МО-29 М.М.Минкину, трактористу МК-32 В.Ф.Тази-



европейская классическая графика.

Впрочем, как и о всяких значительных произведениях искусства, о работах французской выставки можно говорить бесконечно. Авторы этих работ — фото-корреспонденты, художники, учителя — люди, занимающиеся фотографией многие годы и даже десятилетия. "Что меня толкает к фотографии," — написал в сопровождении к своим фотографиям фотограф Жан Мишель Гольдман, учитель по профессии, — это неподдельное желание

запомнить некоторые эфемерные мгновения..."

Думаю, как ни эфемерны эти запечатленные французскими мастерами мгновения, они надолго останутся в памяти благодарных зрителей.

Л. МОРОЗОВ:

На снимке: "Велосипедист и невеста".

Фото Андрэ ДЮКРЭ.
Репродукция
Л. Березницкого.

ПИКНИК НА ПРИРОДЕ

Если взрослым все дозволено, то почему бы так не поступать детям? И они тоже ведут себя "по-хозяйски" в пригородном лесу.

Учащиеся седьмого класса школы № 20 Д.Науменко, А.Хусулатдинов, К.Персань развели костер прямо под кедром, которых в черте Сургута остались единицы. Подожгли заодно и муравейник. Большое удовольствие, видимо, доставило "шалунам" наблюдать, как в панике разбегаются насекомые и погибают. Не с этого ли начинаются уроки жестокости, которые проявятся в дальнейшей жизни?

Лес не огородишь железной проволокой, не запретишь пользоваться его благами. Да и не возбраняется отдыхать на природе. Но и там, в зеленой тиши, нужно оставаться человеком, вести себя так, чтобы не навредить зеленому другу.

Г.ШКУТАН,
мастер леса Ново-Сургутского лесничества.

ПОЛЕ ЧУДЕС

Огороднику поможет "Плодородие"

Не всякий дачник рад своему приобретению — клочку земли, на котором сорняки — и те чахнут. Поэтому продолжить хочется так: "Биогум" — ваш выбор.

"Биогум" — новое экологичное удобрение, получаемое микробиологическим разложением торфа, поможет вам превратиться из формального владельца земельного участка в настоящего хозяина, фермера. Обыкновенный песчаник благодаря вашим рукам и "Биогуму" станет маленьким оазисом, радующим глаз яркой зеленью, сочными томатами, к тому же гарантирует снижение содержания нитратов на 40-50%. Новое органическое удобрение стимулирует рост и развитие растений, превращает "неудобоваримые" минеральные вещества в легкоусвояемые, формирует структуры почвы, обладает большим количеством других достоинств. А производится у нас, в Сургуте.

Понятно, что не один раз "нагретый" низкосортной рекламной продукцией читатель не бросится сломя голову приобретать, использовать этот самый "Биогум", прежде чем не убедится в достоверности информации. Чтобы развеять свои и другие сомнения, мы посыпали кое-какие документы, побывали в цехах смешанного товарищества Павловского "Плодородие", занимающегося производством "Биогума". Понятно, что производством, а не куплей-перепродажей — основным видом деятельности большинства бизнесменов.

Идея облагородить сибирские земли, обходясь подручными средствами и материалами, витала давно. Помогли воплотить ее в жизнь краснодарские ученики, вот уже более десятка лет занимающиеся проблемой производства удобрения из торфа, каменного угля и

другой органики. Кстати, аналоги таких удобрений есть в любой из развитых стран. Закупать их, "сидя по пояс в болоте", имея под ногами огромнейшие зализы торфа, — бессмыслицей. Поэтому в Краснодар и были направлены образцы пищи для микроорганизмов из нашего региона.

Ученые приспособили под нее несколько видов бактерий. Сам процесс переработки можно наблюдать в микроскоп. Глазу открывается прелюбопытнейшая картина: бактерии буквально набрасываются на частички торфа и, "пожирая" их, создают то, что называют "Биогумом" — органическое удобрение, содержащее растиримые гуминовые кислоты, азот, фосфор, калий, микрозлементы.

Ныне бактерии "работают" в цехах товарищества. В чаны с жидким, разбавленным водой торфом добавляются минеральные вещества, смесь сильно аэрируется, выдерживается при оптимальной для жизнедеятельности "работников" температуре и через некоторое время превращается в "Биогум". В сутки производится от 20 до 30 тонн удобрения. Немного, учитывая потребности безнавозных дачников, близлежащих садоводов, уже заинтересовавшихся новинкой.

Как и у всякого производственника, у директора предприятия А.Л.Павловского больше реальных трудностей, чем радужных перспектив. Выбивать кредиты под развивающееся дело — задача малоблагодарная. Но само дело движется. Достроен еще один

цех, строятся склады, готовятся запасные резервуары, покупается необходимое оборудование, налаживаются связи с учеными из разных городов России, прощупываются каналы выхода на зарубежных партнеров.

Александр Александрович подумывает о том, как избавить город от "лысых" площадей и пыльных бурь. Для этой цели закуплена гидросеялка, с помощью которой можно сеять плодородными придорожные пески, внося в них одновременно с "Биогумом" семена трав.

Поскольку планы редкоываются выполнимыми, нас в большей степени интересуют уже существующие наработки. Результаты производственных испытаний "Биогума" впечатляют и радуют. Урожайность огурцов, например, повышается с 6 до 10 кг с одного квадратного метра, в два-три раза увеличивается корневая система у многолетних трав, неплохо чувствуют себя на том же песке цветы. И все это благодаря невидимым не вооруженным глазом помощникам. Попадая в почву в виде полужидкой массы, они продолжают свою неутомимую работу.

Ну, а если эта информация окажется для привередливого дачника недостаточной, можно позвонить по телефону 7-69-83 (с 15 до 17 часов), где вам обязательно скажут, что передозировка "Биогума" не опасна, что его можно вносить перед посевом и посадкой, подкармливать овощи все лето, что "Биогум" угнетает развитие заболеваний растений и многое другое. Главное, вы узнаете, как можно приобрести новое удобрение и как его использовать.

А.ВАЦ.

Уважаемые сургутяне!

12 июня в 18 часов на площади у ДК "Энергетик" состоится торжественное открытие юбилейного года, посвященного 400-летию Сургута.

В ПРОГРАММЕ: выступление почетных жителей Сургута, гала-концерт мастеров искусств России, воздушное шоу, концерт лучших коллективов народного творчества города, большая праздничная торговая ярмарка, в том числе и продукцией, подготовленной предприятиями местной промышленности к юбилею города, праздничный фейерверк.

13 июня в 11 часов — НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ на площадях у ДК "Энергетик", "Нефтяник", "Камертон" и кинотеатра "Аврора". В концертных программах принимают участие мастера искусства России и коллектива народного творчества Сургута.

ЖДЕМ ВАС!

Зачные бухгалтерские курсы "Бухгалтерский учет на малых предприятиях".

Справки по тел. 3-16-34.

ПРОДАЮТ

Сургутский горком ДОССАФ — МОТОЦИКЛЫ "Урал" за наличный и безналичный расчет. Тел. 2-54-91.

ДАЧУ со всеми постройками в районе ГРЭС-1 (форма оплаты — любая) и двухкомнатную квартиру моспроекта по ул.Студенческой (1 этаж). Тел. 3-19-58.

Земельные УЧАСТКИ в кооперативах "Монтажник" и "Чистые пруды". Тел.: 3-04-19, 3-22-19.

Двухкомнатную меблированную КВАРТИРУ улучшенной планировки в Г.Горловка, п.Гольмовский, Донецкой обл., отличная зона отдыха, рядом озеро (3 этаж, телефон, после кап.ремонта). Тел. в п.Гольмовский 22-78-52.

ПИЛЫ электрические цепные "Парма", ЭЛЕКТРОНАСОСЫ бытовые "Кама-10" для полива огорода. Цены ниже рыночных. Оплата — любая. Тел.: 2-67-47, 2-23-25.

Четырехкомнатную благоустроенную КВАРТИРУ в г.Ишиме (1 этаж капитального 5-этажного дома, гараж недалеко от дома). Цена 16 млн.руб. Форма оплаты — любая. Тел. в г.Ишиме 2-51-98 (вечером).

Сухой, высококалорийный КОРМ для собак, удобен в применении, допущен ветеринарными службами. Обр.: пр.Ленина, 37, кв.65 (с 14 до 20 часов).

ДАЧУ в кооперативе "Победит-1". Обр.: пр.Ленина, 45, кв. 137. Тел. 3-18-01.

Трехкомнатную КВАРТИРУ в пгт.Старобешево Донецкой обл. Обр.: пр.Ленина, 45, кв. 137; тел. 3-18-01.

Двухкомнатную КВАРТИРУ (приватизированная, моспроект, 5 этаж). Обр.: ул.Бахилова, 11, кв.13 (за магазином "Пальмира", до 19 часов).

БАЛОК, вагон на санях, на вывоз на дачный участок за доступную цену. Обр.: п.Белый Яр, ул.Есенина, 23, кв. 14 (после 18 часов).

Однокомнатную КВАРТИРУ в районе ж/д вокзала (моспроект, 3 этаж, 18 кв.м) по цене 6 млн.руб. Обр.: ул.Республики, 90, кв.74.

ЕМКОСТЬ с ассенизаторского автомобиля с насосом. Тел. 9-39-17.

Два дачных УЧАСТКА в районе п.Солнечный и аэропорта, телевизор "Орион". Форма оплаты — любая. Тел. 3-86-94.

АООТ "Механизатор" — ЗАПЧАСТИ на автокраны фирмы "КАТО". Тел. 9-27-74.

УРС ССО Запсибэлектросетьстрой для магазинов и коллективов предприятий — майонез в стеклобанке, 250г — 270 руб., 550 г — 525 руб.; масло растительное фасованное, 1 л — 1200 руб.; ящик (десяток) — 248 руб.; минтаж мороженый — 371 руб.; кета соленая бочковая — 700 руб.; напиток яблочно-виноградный, 3 литра — 365 руб.; томат-паста, 380 г — 240 руб.; соус томатный, 360 г — 131 руб.; каша тыквенная, 400 г — 48 руб.; вода — 600 руб.; вино игристое, 0,8 л — 1250 руб.; минвода "Нарзан" с/б — 80 руб.; говядина тушеная, 340 г — 435 руб.; мука в/с — 56 руб.; мука 1 сорт — 32 руб.; а также в широком ассортименте — крупы, кондитерские и макаронные изделия, детское питание из яблок и другие товары.

Акционерное общество открытого типа "Сургутский автобус" оказывает ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ автомобилями ПАЗ-53 (фургон), УАЗ, автобусами КАвЗ, ПАЗ, КамАЗ (площадка), ЗИЛ. Обр.: ул.Магистральная, 15; тел.: 3-54-98, 6-13-95.

НА РАБОТУ

В ор.леспромхоза — СРОЧНО грузчиков на постоянную и временную работу на базу в Сургуте. Обр.: пр.Мира, 2; тел. 2-51-66.

В городскую телефонную сеть — электромонтеров по обслуживанию линейных и стационарных сооружений связи и радиофикации 5-6 разрядов для работы в сельской местности Сургутского района, а также бригады электромонтеров связи для работы в районе с разъездным характером работы (заработка плата 150.000 руб.), программиста со стажем не менее трех лет. Адрес: ул.Магистральная, 38а.

На станцию "Скорой медицинской помощи" — механика гаража со стажем работы в этой должности не менее 3 лет. Оплата труда по договоренности. Обр.: ул.Профсоюзная, 29; тел.: 3-84-44, 3-85-57.

На малое предприятие "Дорожное ремонтно-строительное управление" — стропальщиков, газоэлектросварщиков, монтажников, каменщиков, штукатуров-маляров, машинистов строительных машин и механизмов, сантехников. Обр.: ул.Звездный, проезд авт. № 6 до ост. "Автобаза № 10"; тел. 2-19-14.

В Сургутский городской комитет ДОССАФ — срочно проповедателей по совместительству для работы в вечернее время. Обр.: ул.30 лет Победы, 31; тел. 2-54-91.

В СМП-304 — дипломированных газоэлектросварщиков 5-6 разрядов, квалифицированных монтажников санитарно-технических систем и наружных трубопроводов 4-5 разрядов, машинистов гидравлических экскаваторов, машинистов "Камазу Д-355", машинистов кранов-трубоукладчиков, прорабов и мастера наружных санитарно-технических систем, механика по ремонту автомобилей, тракторов и механизмов. Заработка плата 70 тыс.руб. и выше (с применением КТУ). Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. Однократно обеспечиваются пропиской и койко-местом в общежитии. Проезд авт. № 24 до ост. "Пос.Юность"; тел. 9-40-79.

В организацию — автокрановщика на автокран на базе КрАЗа. Оплата по договоренности. Тел.: 2-83-30, 7-76-83.

В фирму "Гайне" — бухгалтера с опытом работы, художника-оформителя, квалифицированных рабочих для строительно-ремонтных работ. Обр.: пр.Набережный, 14.

В организацию — прораба по монтажу железобетонных и металлических конструкций, мастера на участок отделочных работ, прораба по сантехническим работам, бухгалтера расчетного отдела, бухгалтера материального отдела, крановщика башенного крана, секретаря-машинистку, газоэлектросварщика, тракториста, оператора БСЦ, оператора цементного склада, мастера в цех ЖБИ, оператора в склад инертных материалов. Тел.: 2-84-67, 7-77-78, 7-74-64 (в рабочее время).

На предприятие железнодорожного транспорта АО "Стройиндустрия" — срочно машинистов тепловоза, составителя поездов, диспетчеров, электромонтеров 5-6 разрядов, газоэлектросварщиков 5-6 разрядов, монтажников пути, грузчиков-стропальщиков. Заработка плата по договоренности. Проезд авт. № 4, 21 до ост. "ДСК"; тел. 7-54-16.

В Федоровское УПНП и КРС — срочно машины-прорабы со стажем работы не менее трех лет, знающие сметную документацию. Месячный оклад 45 тыс.руб., ежемесячная премия 35%. Обр.: ул.Энгельса, 10, каб. 209; тел.: 2-50-44, 2-61-51 или п.Федоровский, УПНП и КРС, отдел кадров.

В автотранспортное предприятие Сургутеголтранс — водителей (заработка плата 150 тыс.руб.), автокрановщиков (заработка плата 150 тыс.руб.), сварщиков (заработка плата 90 тыс.руб.). Проезд авт. № 1, 8 до ост. "Ул.Терешковой".

В Сургутское строительное объединение "Торика" — главного бухгалтера с опытом работы в строительстве, строительные организации на подряд по строительству индивидуального жилья в районе п.Русских и Ульт-Ягуна. Обр.: ул.Профсоюзная, 19, комн.407; тел.6-95-70.

В АО "Кодест" — энергетика, механика БСЦ, мастера формоочного цеха, зам. начальника цеха ЖБИ, слесарь по ремонту промышленного оборудования, газоэлектросварщик, сантехника, формовщика, стропальщика, машиниста башенного крана, арматурщика, каменщика, плотника-бетонщика, электрика, юриста. Заработка плата по договоренности. Обр.: ул.Лесная, Черный Мыс (здание УПТК СНГС); тел.: 2-84-67, 7-77-78, 7-74-64.

На деревообрабатывающий завод АО "Стройиндустрия" — столяров-краснодеревщиков 4-5 разрядов (4 чел.), слесарей-монтажников 4-5 разрядов (4 чел.), станочников-рамщиков 4-5 разрядов (4 чел.), слесарей по ремонту оборудования 4-5 разрядов (4 чел.). Обр.: ул.Мелик-Карамова, 92а; тел. 2-82-50.

В акционерное общество открытого типа "Сургутский автобус" — водителей I и II классов всех категорий. Обр.: ул.Магистральная, 15.

В вагонное депо Сургут — токаря 5 разряда, водители автомобилей, проводника вагона специального технического назначения. Заработка плата до 100 тыс.руб. Все принятые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта. Обр.: ул.Привокзальная, 3, вагонное депо Сургут; тел.: 9-22-58, 9-26-67.

Вагонное депо Сургут ищет подрядчика для строительства двухэтажного кирпичного здания размером 9x12 м из материалов подрядчика. Здание будет строиться в районе ж/д вокзала. Тел.: 9-22-22, 9-22-23, 9-22-24.

На завод строительных конструкций ПСМО Объединение строительной промышленности (п.Солнечный) — электрогазосварщики, токаря, слесарей по ремонту технологического оборудования, электриков, электрослесарей по ремонту кранов, слесаря по ремонту оборудования в арматурном цехе, сварщики в арматурном цехе, механика по строительным механизмам, главного энергетика. Обр. в отдел кадров завода, проезд авт. № 108 до ост. "Пос.Солнечный".

В муниципальное предприятие "Партнер" — для обслуживания объектов соцкультбыта: слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, электромонтеров, бригаду сантехников для проведения ремонтных работ. Оплата по договоренности. Обр.: ул.Майская, 8/1; тел. 2-48-64.

В АООТ "Механизатор" — фрезеровщика, машиниста сварочного агрегата. Тел. 9-27-74.

ФИРМА "МИДИ"

реализует

ТЕЛЕФОННЫЙ КАБЕЛЬ ТПП

всех наименований

РЕКЛАМА
СПРАВКИ

ОГРНЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

СЕТИ-КУКЛЫ

всех размеров и РЫБНУЮ ПРОДУКЦИЮ.

Звонить: г. Тюмень (3452) 24-74-41.

**ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД
СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
"ГАРАНТ-1",**

созданный при содействии администрации Сургутского района и имеющий лицензию окружного комитета госкомимущества, создан в целях эффективного использования приватизационных чеков пенсионеров, инвалидов, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, малообеспеченных народов Севера, а также всех остальных категорий граждан, чья деятельность финансируется из госбюджета.

На основании постановления Президента РФ фонд пользуется льготами на приобретение акций нефтегазового и энергетического комплексов.

Приватизационные чеки всех вышеназванных категорий граждан могут быть обменены на акции фонда из расчета 10 акций за один приватизационный чек.

Фонд рекомендует владельцам чеков быстрее сделать свой выбор, так как не за горами проведение чековых аукционов, на которых будут обмениваться акции вышеназванных предприятий на приватизационные чеки.

Приобрести акции фонда вы можете по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 415 (здание администрации Сургутского района) — с 14 до 18 часов. Телефон 2-47-66. А также во всех филиалах Сбербанка города и района.

**Уважаемые дамы
и господа!**

Если вы хотите удивить приятным сюрпризом своих детей или выбрать нужную вещь для себя и своих близких, поспешите в наш магазин "Детский мир"!

**ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ В ШИРОКОМ
АССОРТИМЕНТЕ:**

- * обувь детскую всех размеров и сезонов
- * одежду детскую (куртки, пальто, брюки, костюмы)
- * игрушки лучших фабрик России и импортного производства
- * канцелярские товары российского и импортного производства (тетради, цветные карандаши, ручки шариковые, фломастеры, блокноты, пластилин, папки для дипломных работ и др.)
- * мебель мягкую и корпусную
- * кровати детские 2-ярусные
- * холодильники.

Будем рады обслужить вас!

Форма оплаты — любая!

МТП "Детский мир": пр. Ленина, 52; тел. 3-13-42.

**ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЕЧИЛСЯ И НЕ
НАШЕЛ ИСЦЕЛЕНИЯ!**

Династия врачей Бартуш, Лазукина лечит по новейшей, особо эффективной авторской методике самых сложных, тяжелых больных, страдающих неврологическими заболеваниями и болезнями костно-мышечной системы (детский церебральный паралич, вегетосудистую дистонию, остеохондрозы, судорожный синдром, нистагм и др.). Прием детей и взрослых ведется в поликлинике геологов (пр. Комсомольский, 12), каб. 412, с 8.00 до 20.00 без выходных.

РАЗНОЕ

Утеряны документы на легковой и грузовой автомобили, паспорт на водительское удостоверение на имя Ильин Сергея Александровича. Нашедшего просят вернуть их за вознаграждение. Обр.: МО-29, Сосновый бор, 21, кв. 17.

Прошу вернуть за вознаграждение утерянные документы: паспорт, водительское удостоверение, свидетельство рождения ребенка на фамилию Максимовских, по указанному в них адресу или позвонить по тел. 3-55-65.

Нашедшего техпаспорт на имя Колонцова Николая Павловича прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-74-74.

Общество с ограниченной ответственностью "Лес" объявляет о своей ликвидации и извещает всех debtors и кредиторов о проведении расчетов в течение месяца с момента публикации настоящего объявления.

Акционерное общество открытого типа НИПИинженерно-геодезстрой объявляет о закрытой подписке на обыкновенные акции. Подписка проводится в течение 7 дней со дня опубликования, с 8 до 17 часов в рабочие дни по адресу: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Величина уставного капитала общества — 11.171 тыс. рублей. Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, 1117 штук, номинальная стоимость одной акции 700 рублей.

РАБОЧАЯ КОМИССИЯ.

ООО "Стройлес" изготавливает металлические дверные блоки для квартир по размерам заказчика, при желании производят установку. Обр.: ул. 30 Победы, 28; тел. 2-94-45.

ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД

**СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
"ГАРАНТ-1",**

созданный при содействии администрации Сургутского района и имеющий лицензию окружного комитета госкомимущества, создан в целях эффективного использования приватизационных чеков пенсионеров, инвалидов, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, малообеспеченных народов Севера, а также всех остальных категорий граждан, чья деятельность финансируется из госбюджета.

На основании постановления Президента РФ фонд пользуется льготами на приобретение акций нефтегазового и энергетического комплексов.

Приватизационные чеки всех вышеназванных категорий граждан могут быть обменены на акции фонда из расчета 10 акций за один приватизационный чек.

Фонд рекомендует владельцам чеков быстрее сделать свой выбор, так как не за горами проведение чековых аукционов, на которых будут обмениваться акции вышеназванных предприятий на приватизационные чеки.

Приобрести акции фонда вы можете по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 415 (здание администрации Сургутского района) — с 14 до 18 часов. Телефон 2-47-66. А также во всех филиалах Сбербанка города и района.

**Уважаемые дамы
и господа!**

Если вы хотите удивить приятным сюрпризом своих детей или выбрать нужную вещь для себя и своих близких, поспешите в наш магазин "Детский мир"!

**ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ В ШИРОКОМ
АССОРТИМЕНТЕ:**

- * обувь детскую всех размеров и сезонов
- * одежду детскую (куртки, пальто, брюки, костюмы)
- * игрушки лучших фабрик России и импортного производства
- * канцелярские товары российского и импортного производства (тетради, цветные карандаши, ручки шариковые, фломастеры, блокноты, пластилин, папки для дипломных работ и др.)
- * мебель мягкую и корпусную
- * кровати детские 2-ярусные
- * холодильники.

Будем рады обслужить вас!

Форма оплаты — любая!

МТП "Детский мир": пр. Ленина, 52; тел. 3-13-42.

**ПРЕДПРИЯТИЕ
реализует
автомобили:**

ЗИЛ-43310 с камазовским двигателем (7 млн. руб.), МАЗ-54341, полноприводный тягач с тентованым 20-тонным полуприцепом (12 млн. руб.), МАЗ-54329, тягач с тентованым 18-тонным полуприцепом (14,9 млн. руб.), торговый прицеп-дча "Купава 350 т" ко всем маркам легковых автомобилей, масса прицепа 750 кг, г/п 1,5 т (2,5 млн. руб.).

Весь транспорт находится в г. Сургуте.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 196, тел.: 2-96-58, 6-68-66.

**Нижневартовская фирма
"ОПТИМИСТ"**

РЕАЛИЗУЕТ по наличному и безналичному расчету ИСКУССТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ, А ТАКЖЕ ВСЕ ДЛЯ оформления ОФИСОВ И КВАРТИР.

ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ В ДК "ЭНЕРГЕТИК" ежедневно с 10 до 20 часов.

Тел.: 2-19-43, 2-25-94.

**ОГРНЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В
Г. СУРГУТЕ:**

паронит для карбюраторных двигателей; сальниковую набивку АПР, АГИ, АТФ; асбестоцемент АТ-2, АГ-67; алюминиевый провод неизолированный А-95-60 т, А-35-60 т; диваны-кровати (велюр, обивка) — 80.000 руб., шкафы 3-створчатые с антресолями — 80.000 руб., ковролин 4 видов, 3000 кв. м по цене 4500 руб. за кв. м; стенки "Ильмень" (Сыктывкар) — 230.000 руб. Цены ниже заводских.

Тел.: 3-58-03, 6-13-67.

**Строительное
предприятие**

на конкурсной основе приглашает на работу в Сургуте на должности директора, главного инженера, заместителя директора по снабжению, приглашает крановщиков (оплата по контракту). Предоставляется ряд льгот. В течение пяти лет гарантируется предоставление благоустроенного жилья в г. Самаре и садового участка.

Звонить по тел. 2-42-04.

ОГРНЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

СЕТИ-КУКЛЫ

всех размеров и РЫБНУЮ ПРОДУКЦИЮ.

Звонить: г. Тюмень (3452) 24-74-41.

**Двухкамерные
ХОЛОДИЛЬНИКИ "НОРД"**

210 тыс. руб.

Телефон 7-78-15 (после 18 часов).

СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ

**КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА
НЕФТЕГАЗОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА (г. МОСКВА)**

продолжает работу по обслуживанию клиентов по проведению международных расчетов и приглашает юридических лиц для обслуживания в нашем банке.

Наличие корреспондентских счетов как в российских банках, так и в банках ближнего и дальнего зарубежья позволяет нам проводить международные расчеты в максимально сжатые сроки.

Мы поможем вам приобрести валютные средства для осуществления ваших платежей по контрактам. Также поможем разместить или продать ваши свободные валютные средства на наиболее выгодных для вас условиях.

**НАШ БАНК ВХОДИТ В ДЕСЯТКУ САМЫХ
НАДЕЖНЫХ БАНКОВ РОССИИ.**

Мы рады видеть вас по адресу: г. Сургут, ул. Юности, 6а; тел.: 6-62-59, 6-62-52.

C 5 по 13 июня сургутян ждет

**встреча с прославленным коллективом —
государственным орденами Ленина и орденом
Трудового Красного Знамени академическим
театром
им. Евгения Вахтангова.**

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ПРОЙДУТ ВО ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ
ГОРОДА. НАЧАЛО СПЕКТАКЛЕЙ В 12 И 19 ЧАСОВ.

Дворец культуры "Энергетик"

5 июня, суббота — "Мартовские иды", Т. Уайлдер.

6 июня, воскресенье — "Мартовские иды", Т. Уайлдер, 19.00 — "Мартовские иды", Т. Уайлдер.

7 июня, понедельник — "Мартовские иды", Т. Уайлдер.

8 июня, вторник — "Три возраста Казановы", М. Цветаева.

9 июня, среда — "Три возраста Казановы", М. Цветаева.

10 июня, четверг — "Три возраста Казановы", М. Цветаева.

11 июня, пятница — "Три возраста Казановы", М. Цветаева.

13 июня, воскресенье — 12.00 — "Будьте здоровы", французская комедия П. Шене.

19.00 — "Будьте здоровы", П. Шене.

Дворец культуры "Нефтяник"

С 6 по 13 июня — "Пух! Пух! Пух!", спектакль для детей М. Воронцова по мотивам пересказа Б. Заходера повести А. Милна "Винни-Пух и все-все-все".

ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА "КАМЕРТОН"

5 и 6 июня, I ОТДЕЛЕНИЕ — Встреча с актерами В. Шалевичем, Вороновым

II ОТДЕЛЕНИЕ — одноактный спектакль "Убийство на улице Лузетин". В ролях: В. Лановой, А. Кузнецова.

7 июня — встреча с актерами В. Лановым, А. Кузнецовым, 8, 9, 10, 11, 13 июля — встреча с М. Ульяновым, В. Этушем, А. Граве, В. Лановым, В. Шалевичем, Л. Макасовой, Ю. Яковлевым.

Билеты в кассах Дворцов культуры. Принимаются коллективные заявки.

**ДОРОГИЕ СУРГУТЬЯНЕ И
ГОСТИ ГОРОДА!**

ДК "НЕФТЯНИК" приглашает
Вас на теле-шоу-викторину
"Поле чудес" (III тур) 6 июня
в 16 часов.

У вас есть прекрасная возможность много

узнать о нашем крае, поддержать кон-

курсантов, а также получить приз, участвуя

в игре со зрителями.

Билеты в кассе дворца.

Все участники III тура приглашаются в ДК "Нефтяник", кабинет № 23, получить пригласительные билеты и приз за участие.

ж ж ж

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
"НЕФТЯНИК"**

ЖДЕТ ВСЕХ ЛЮБИТЕЛЕЙ ГРУППЫ "ЛЕСОПОВАЛ" на концерты, которые со-

стоятся 6 и 7 июня в 19 часов. Билеты в кас-

се дворца.

ж ж ж